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Hirdetésok és előfizetési pénzek a kiadó­
hivatalba küldendők.

Ünnep lesz-e?
Szokottnál mélyebben hajtom 

fejemet a betűk fölé. Kossuth Lajosról írok.
A mikor temettük, egy ország népe 

mozdult meg s egy egész világ irányította 
tekintetét a pompátlanságában oly fenséges 
temetésre. Az arczunk a büszkeségtől égett 
s diadalmas volt a hangunk, hogy azt 
mondtuk : itthon vagy hát Kossuth apánk!

Most ? A születését, száz esztendő 
Messiás jövetelét akarjuk ünnepelni. Szó­
zatokat látok, felhívásokat hoz a posta, 
kiáltványokat a nemzethez.

A szózatok színtelenek, a felhívások 
csupán politikai körlevelek és a kiáltványok 
csak lármásak, de viszhangot nem tudnak 
teremteni. Holott egykor ágyú volt a 
Kossuth Lajos neve, a melynek meny dörgés 
volt az echója. Én istenem, hogy az ágyuk­
nak is elvósz a hangjuk.

Ünuep lesz az az ünnep ? Tánczczal 
és hazaffiae postával egybekötött nyári 
mulatság. Asztalkörök disz bankettje, vete­
ránok toasztja. Nem igy való ünnepelni a 
Messiások százéves születését.

Félre ne értessem, nem az ünneplőket 
akarom bántani, ők ünnepelnek, több nem 
telhetik tőlük, nem tehetnek másokról. Hiszen 
csak ha ezek a mások, ezek ne képeznék 
a nemzet nagy, igen nagy többségét. Jól 
tndom ón azt, hogy Kossuth Lajos életébe» 
és halálában mindig a népé volt, a nép 
az övé s jól tudom azt is, hogy szabadság- 
hősök ünneplésére nálunk sem miniszterek, 
sem zászlósurak, sem főkatonák és sem 
főpapok és sem semmiféle hatalmasságok 
nem találhatók. Bang és szabadság, jutalom-

T Ä R C Z A.™

De profundis.
i.

Bolondos ábránd az ón nagy szerelmem, 
Bolondos ábránd, oh de szép nagyon.

Jobb lesz örökre mindent elfelednem,
S megtört szivemmel messze bolyganom.

Ábrándozás előtted nem kelendő,
Szivem érzésnél mást — soh’se’ tanult;

Előtted még virágnyilás, jövendő,
Mögöttem már virághullás, a múlt,

II.

A nagyvilág vásárosok tanyája,
Mosolyt, gyönyört, vehetnek gazdagok.

Ha rám mosolygnál, nem vóu’ annak ára,
Mert kincseket, vagyont nem adhatok.

Szegényen élni dolgos karjaimban,!
Milyen bohóság, igy kívánni ezt . . .

Váljunk örökre édes, jobb hogy igy van,
A válás fáj, de szivet nem repeszt.

Ili.
Adieu ma chére, a szép szemekben 

Nem nézem többé az eget.
Az Isten tudja, elmerengtem,

De u va'ó leinteget.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
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vágy és mártyr tisztelet távol esnek egy­
mástól. Mégis, bántóan nagy a különbség.

Holott ez a nemzet hat esztendő alatt 
nem változott meg. Annyit semmiesetre 
sem, hogy a nagy temetés lelkesedését és 
a mostani sivár közönyt vele megmagya- 
ráztatni lehetne.

Hogy nem ünneplésre való volna száz 
esztendős fordulója a nemzeti Messiás jö­
vetelének, ki merné azt állítani ?

A közórzós, a közhangulat feltáma­
dását nem látom s szürkeségében a nemzeti 
közórzésuek elmélyedve keresem az okokat.

Emberek vagyunk. Az idők, fólszázad 
óta, hogy Kossuth Lajos szava ágyúdörgést 
jelentett, rohanva változtak s a történe­
lem nagy igazsága: jaj a legyőzőiteknek, 
keserűbben be nem bizonyosodott, mint 
Kossuth Lajoson,

Távolabb vagyunk már a nagy idők­
től, hogy sem azok vonalán halad­
nánk. A nemzet útja rég kanyargóra tért. 
És messzebb vagyunk még attól az időtől, 
hogy a nagy idők eseményeit a történelem 
egyenes nózpontjáról láthassuk. Félúton 
vagyunk,

ügy látszik előttem, hogy a nagy 
nemzeti érzés megnyilatkozása, a mely 
annak idején Kossuth Lajos koporsója köré 
gyűjtötte az embereket, már nem politikai 
s még nem is történelmi ér-lüktetése volt 

nemzetnek, hanem Kossuth Lajos, a nem­
zeti hős iránti hálájának, tiszteletének és 
szeretőiének megnyilatkozása. Egy nagy 
ember egyéni tragikumának mélysége dob­
bantotta meg a sziveket, midőn a költő­
király a füstölgő kandeláberek közt álló

Haj-szálaim csak hulladoznak 
Az álmok röppennek tova . . .

S valami halkan csak susogja,
— Ember ne légy már ostoba.

Kunhegyi Miklós.

Az őrnagy úr.
Irta: Fáy Nándor.

A városka tisztjei a két legöregebb zászlóalj- 
parancsnok nyugalombavonulását parentálták el a 
tiszti étkezőben, mikor az ezredes izgatottságában 
íóltucatszor megbotolva a sarkantyújában, úgy esett 
be a terembe:

— Roppant újság 1 Roppant kitüntetési 
— Csörömpölve hullottak a villák a tányé­

rokra* Némán figyelt mindenki.
Roppant újság I Egyszerre két áthelyezés 1 Fő- 

herczeg tiszteli meg az ezredünket. Ö lesz a 
negyedik zászlóalj parancsnoka, a harmadiké 
Branne őrnagy.

Milyen ember a fenség ? Hát Branne őr­
nagy ? A főherczeg egész komolyan parancsnok 
lesz-e ? Az őrnagy szekáns-e P

A válaszokat csakhamar megtudták, hogy a 
főherczeg ép oly komolyan veszi a hivatását, 
mintha pikkauf vitte volna fel a rangjáig, az 
őrnagy pedig nem szekáns, hanem bámulatos erős 
kezű ember, aki alatt a harmadik zászlóalj legényei 
mintakatonákká lettek.

Az ezredesnek, akinek az őrnagy ridegsége 
éppenséggel nem tetszett, dicsőséges hire volt

Előfizetési árak:
Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — Negyedévre 4 K 

Egyes szám ára: 10 fillér.
A lap megjelenik: Hétfőn, szerdán és szombaton 

este 6 órakor.

koporsóra reámutatott: partot ért a 
gálya ...

Azért mondom, Kossuth Lajoson, a 
nemzeti Messiáson milyen szomorúan tel­
jesedett be a veae victis igazsága. Életében 
meg kellett látnia: tisztelik és imádják, 
avagy félik, de nem követik. Impozáns 
lelkesedése e nemzetnek koporsója körül 
pedig a személyének szólt, nem az útmu­
tató Messiásnak.

Eljő azonban a történelem ideje, a 
mikor ki fog tetszeni , hogy a közös czól 
felé ő mutatott e, vagy mi követtünk-e 
jobb utat ? Akkor már, a miért, a népsza­
badság kivívásáért megdönthetien hála jár 
a nemzeti Messiásnak, Osztatlanul fogja 
azt megkapni Kossuth Lajos a történelem­
től. Ez a hála általánosabb lesz, de hide­
gebb. A történelmi alakok részére ilyetadott

A temetésen különbözőbbek, forron­
gó bbak voltak az érzések okai, azért színe­
sebbek, megkapóbbak. Ezt fájlalom most, 
a tömegnek ezt a közvetlen megnyilatko­
zását, hogy nem találom sehol.

De értem okát, A temetésre ugyan, 
csak egy sóhaj, egy haldokló utolsó sóhaja 
zúdította tel az embereket. De e gyönge 
sóhajban Kossuth Lajos lelke volt.

Most? Százan, ezeren kiáltoznak. Ki 
tehet róla, hogy az ezerek torkában nin­
csen annyi erő, mint volt annak az egy 
haldoklónak utolsó lehelletében ?

F. L

afi'elől, hogy nyolcszáz ember közül is meglátta: 
melyik képtelen a katonai szolgálat komoly telje­
sítésére, vagyis: melyik bakának sapkája áll ferdén. 
Módfelett boszantó volt, hogy Branne őrnagy 
zászlóaljában mindegyiknek a sapkája egyenesen 
állt, igy hát az őrnagyba a legmagasabb szolgálat­
ban nem igen lehetett beléjekötni.

Lassan itt volt már az ezredgyakorlntok 
ideje. Egyik júliusi hajnalban már három órakor 
indult el a homoki puszta felé a negyedik zászló­
alj, a másik három pedig, mely „ellenség“ volt, 
öt órakor. Ennek a főherczeg volt a parancsnoka, 
ügy konpemlálták a haditervet, hogy ütközetre 
körülbelül tiz órakor kerül a sor, vagyis más 
szóval — a parancs az volt, hogy pontban tiz 
órakor lesz az ütközet.

A homoki pusztának és a környékének nagyon 
becsületés volt a talaja: futóhomok volt biz az, amely 
rohanvást settenkedett be a bakancsok lyukacsain 
s égette a talpat, hogy úgy lánczolt rajta a katona. 
A pusztától északkeletre egy erdőnek csúfolt, hatal­
mas fás terület volt, amelyre még a fa-óvoda 
nevét is túlzásnak lehetett venni. Ennek a táján 
kellett megtörténnie az összecsapásnak.

Branne őrnagy megkerülte az erdőt valami 
egy órai járásra és szokatlanul idegesen fószkelő- 
dött a lován az egész utón, mert kétségbeejtő 
volt, hogy hová helyezze lödözékbe a csapatját, 
mikor az utolsó országúti kutig pontos katonai 
térképen nyoma sem volt egy parányi dombnak 
sem. Ha pedig : ha a katonai térképen nincs domb, 
akkor szent, hogy nincs domb az egész vidéken.



a 1908. augusztus 9.

HIRER,
— Személyi hír. Bélaváry Bnrehard Rezső 

dr., íőispáni titkár tartalékos honvéd-huszárhad- 
uagy, 35 napi gyakorlatra Biharmegyére vonult 
be, a hol paranosőrtiszt lesz.

— A bakonysárkányi darázsfé­
szek. A „Moórvidóki Takarékpénztár8 le­
leplezésére a „Fejórmegyei Napló8 csütör­
töki számában válaszolt az ő methódusa 
szerint. Kikapott egy két általánosságban 
mozgó kijelentést a nyilatkozatból s azt 
mondja reá: ime ez az ő védelmük. Az­
után az ő igazának bizonyítékául ismét 
leközli dr. Heumann József már ismerte­
tett levelét, a melyben annak idején az 
izgatok fenyegetésére azzal válaszolt Heu­
mann : ha a jó ketbelyiek nem paríroznak, 
„végig perlem őket.8 Nála a vád és a bi­
zonyíték egy. A rágalmazó jezsuita újság 
elfeledi, hogy „végig perelni8 az annyit 
tesz, mint: pártatlan, igazságos bíró elé 
vinni a dolgot, tartozik-e az illető vagy 
sem ? Nos, hát azt talán csak szabad tenni 
egy takarékpénztárnak, hogy ha adós neki 
valaki: az vagy elfogadja az ő fizetési fel­
tételeit, vagy rögtön fizet, vagy pedig a 
takarékpénztár porol ? Az egész tollal való 
öklöndözés olyan szánalmas, hogy igazán 
nem érdemes vele foglalkozni. Arról tessék 
beszólni, a mit a nyilatkozat hivatalos ak­
tákkal bizonyítva lényeget hozott fel: Dalmann 
József vezetése idején öt év alatt 88 eset­
ben volt a bakony sárkány! nép ellen ár­
verés elrendelve, mióta pedig a moórvidéki 
takarékpénztár „szipolyózza8 őket: hót év 
alatt összesen 9 árverés rendeltetett el ?! 
És azután mi van „a jbir. mint tkvi hat.“ 
számokkal, a 14 uzsora árveréssel, a me­
lyen Dallmann ur több mint 20000 koro­
nát keresett ? És végül, ha olyan semmi 
az a Dallmann József visszaszivó nyilat­
kozata, miért nem közölte le a F. N. azt 
is, miért csak a támadást? Hic Rhodus, 
hic salta !

— A hogyan nézzük. Tetszik azt tudni, 
hogy van domború tükör, meg homorú tükör, az 
egyik kicsit mutat, a másik nagyot. Az utóbbi 
kell, hogy eszünkbe jusson, mikor a budapesti 
újságok egy, — alább leközölt — színházi hírét 
olvassuk. Néhány esztendővel ennek előtte n buda­
pesti újságok mód fölött portáltak egy csinos, ifjú 
színésznőt, a ki a gentry vérből vala s igy 
természetesen a sziniiskolák mellőzésével tormáit

Megkerülték az erdőt, az őrnagy egyszerre csak 
elhalaványodva kérdezte a segédtiszjeitől:

— Hol vagyunk, hadnagy ur?
— Ötvenhat percznyi utón északkeletre a 

homoki pusztárról, felelte szolgálati kézséggel a 
segédtiszt.

Az őrnagy még halaványabb volt a csodál­
kozástól.

— Hadnagy ur, ez érthetetlen f Tisztára érthe­
tetlen I Tessék, itt a térkép, ott minden van, csak 
„deckung8 nincs. És nézzen ide, maga elé mutatott, 
látja ezt a hatalmas töltést ? Hisz ez vasúti 
töltési

Bizony az vasúti töltés volt, de ha nem is 
az lett volna, mivel az őrnagy mondta, hát a 
hadnagy ráhagyta volna:

— Jelentem alássan, az vasúti töltés 1
Nem volt már halovány a Branne őrnagy 

arcra,^villogott . tekintete- Odavágtafott zászló- 
aljához :

— Zászlóalj vigyázz 11 Rohamlépés, irány 
utánam, zászlóalj indul 1

Remegett a föld, amint a csapat a töltés 
egyik oldalén fői, a másikon lerohant. Ott aztán 
nyugodtan hasra feküdtek.

Volt tehát „deckung8 már, ha a térképen 
nem is volt jelezve .. • Másfél év alatt ugyanis ki 
találták építeni a vasutat, a vidék katonai térképe 
pedig már öt esztendő előtt készült.

Ez a bolond ötesztendő zavart csinált a 
föherozeg csapatában is. A pusztától délre ugyanis

jogot a Parnassusra. Rózsa Lilinek hívták. Tehetsége 
nem sok volt a kisasszonynak, de a főváros kaszi­
nó világa úri kötelességének ismerte a pártolást s 
ekképen halom számra kapta a virágokat a vastaps 
nélkül egy komornányi szerepet sem játszhatott el 
a kisasszony, a kinek elég élelmessége volt, hogy 
maga köré csőditse a „jó bolond fiukat“ is, amint 
az újságírókat elnevezte. így történt azután, hogy 
a derék újságírók világot hóditó művésznőnek 
ígérték be Rózsa Lilit s a fővárosi fiatalság közt 
a szerte repített művészeti-baccillusok kezdték 
megteremteni a Rózsa Lili-lázat. A szédületesnek 
indult szini-karrier tudja Ég, hol végződik, ha vélet­
lenül Fedák Zsuzsa elő nem rukkol Pozsonyból, a 
ki valamivel tehetségesebb ugyan, de mindenesetle 
százszor ügyesebbnek bizonyult Rózsa Lilinél s 
mintahogyan előre megmondta — “belé nem lép 
a kicsi közönség szivébe*. Miután pedig Küry 
Klára mellett Fedák Zsuzsa teljesen elég játék 
volt a tisztelt publikumnak, a Rózsa Lili karrierje 
szétfoszlott, mint a szappan buborék. Az utóbbi 
időben inár^halluni se lehetett róla, mig aztán most 
Phönix madárként feltámadt hamvaiból s a régi 
időkből maradt valamelyik „jó bolond fiú“ a 
következő színházi újdonságot tétette közzé a fővá­
rosi napilapokba:

* (Rózsa Lili Aradon.) Rózsa Lili, ki 
most két éve a Magyar Színházban rendkívüli 
sikereket aratott s egy évig a színpadtól vissza­
vonulva tehetségét fejlesztette, szeptember else­
jétől kezdve Aradra szerződött Zilahy Gyula 
társulatához első rendű operette-soubrette sze-

A mint észrevehető, ez a hír homorú tükrön 
át íródott meg. Szerkesztőségünknek egy skeptikus 
tagja, a ki színházi híreket csupán domború üve­
gen ál, szokott megnézni, a íönti hirecskét ókép­
pen olvasta el:

* (Rózsa Lili Aradon.) Rózsa Lili, a kit 
most két éve a Magyar Színházban a kaszinó és 
a sajtó minden sipja és dobja daczára sem tud­
tak a nagy közönség nyakára erőszakolni s a ki 
azután egy évig szerződés nélkül is maradt 
most végre vidékre vonult le s az aradi színház­
nál nyert alkalmazást.

itt az egyszerű tény, kétféle üvegen át. Te­
kintettel pedig arra, hogy valaki ha rendkívüli 
sikereket arat, ha tehetségét fejleszteni akarja : 
nem vonul el a színpadtól, s ha visszatér oda: a 
fővárosi színpadok helyett nem a vidékit választja, 
nekünk úgy tetszik, hogy ez az utóbbi üveg hivebb 
képet mutat.

— Tiiz a városban. Csütörtökön délután 
a tűzoltók vószsipjft s félrevert harangok 
zavarták meg a belváros csöndjét. A Szin- 
ház-utezában kigyuladt Deutsch A. József 
fakereakedő nádtetős háza s a lángok tűz­

veszéllyel fenyegették a közvetlen közelség­
ben levő másik nádtetős épületet s a szom­
szédos ópület-f arak tárt. A tűz bizonyára 
a kéményből kipattant szikrából keletke­
zett, ezt azonban megállapítani mindeddig 
nem lehetett. A füstölgő tetőt legelőször 
Tehel Simon honvédőrmester kezdte ön­
tözni, a ki arramenet közben vette észre 
a készülődő veszedelmet. A megjelent tűz­
oltók gyorsan működésbe hozták a tüzi- 
fecskendőket s elóg viz lévén, másfél órai 
munkásság után nemcsak a lokalizálás si­
került, de a kigyuladt tető nagy részét is 
megmentették. Az őrmesteren kívül 
Hesz József városi tűzoltó kölönösen 
kitüntette magát munkásságával, de 
jutalmat érdemelnek Augsberger Fe- 
rencz és Klein József is, kik a füsttel 
telt padlásba behatoltak és a nádazás fel- 
szakitásával megakadályozták, hogy az apró 
lángok az egész tetőn elterjedjenek. A 
kigyuladt tető alatt Krausz fórfiszabó és 
egy pinezér családja laktak, továbbá abban 
az épületben van Nyári Gábor asztalos mű­
helye, Knazovitzky Elemér vasraktára és 
Eisler Adolf könyvnyomdája. A rendet a 
honvédezred kirendelt készültsége tartotta 
fen s katonák is közreműködtek a tűzol­
tásban. Kisebb baleset is történt a tűznél. 
Kaiser Tera, miközben nevelő atyjának 
Krausz férfiszabónak holmiját kiliordta, 
egy üvegcserépbe lépett s jobb lábafejót 
mélyen bevágta. Bierbauer Viktor tiszti 
főorvos a hely színén kimosta és bekötözte 
a sebet. A tűz délután 5 órakor véget 
éri, a kár mely biztosításból meg fog té­
rülni, nem nagy.

— Biró és kereskedő. A Se. F. U. az 
alább következő hirt Írja tegnapi számában :

Nem mindennapi összeütközés támadt Dömötör 
Zoltán helybeli kir, aljárásbiró ós Novák Soma 
itteni kereskedő közt. Novák ugyanis fizetési meg­
hagy ási keresetet indított 40 korona tőke és ka­
matai erejéig Antal István és neje helybeli lakosok 
ellen. Ezt az ügyel Dömötör biró intézte el és az 
15 nap alatt jogerőssé lelt. Ezután Novák kielégí­
tési végrehajtást kért, a mi ugyancsak Dömötör 
biró által intézteiéit el. Most következett a végre­
hajtás jóváhagyása és a költségek megállapítása, 
mire a bíróság 30 napi nyilvántartást rendelt el. 
Ezen idő alatt a biró, annélkül, hogy az iratokat 
korlátlanul kiadta volna a végrehajtónak, Ő maga 
tévedésből ellenmondást jelentett be. így eshetett 
meg, hogy Antal ellen közben mások is vezettek 
végrehajtást és Novák az ö követelésétől esett el.

a talaj már agyagos volt, ott emelkedett egy 
csomó domb, mindmegannyi födőzék. De azóta ott 
két óriási téglagyár épült s a donibokát ugyan 
nem nyelte el a föld, hanem . , . felhasználták 
téglevetcsre.

Mikor az ezredes ezt meglátta, tüzes abrancsot 
érzett koponyáján.

Hogy ők most a főherceget oly helyre vezet­
ték, a hol nincs födözék. Hiába vették elő a tisztek 
iránytűiket, dombot azért mégis csak a — térképen 
találtak. Pedig oly szépen ki volt már másod- 
pereznyi pontosággal számítva a főherczeg győzelme 
és most megeshetik, hogy az őrnagy győz. De nemül 
Lehetetlen 1 És ment a csapat nyugodtan északnak 
hogy hirtelen üssön rajt az ellenen.

A fenség mosolyogva szólt az ezredparancs­
nokhoz :

— Hisz erre nincs domb.
Majdnem azt felelte szegény megzavart feje, 

hogy ő hoz idd néhány dombot, de nem fejezhette 
be szolgálatkész és loyalis mondókáját, mert ekkor 
a vasúti töltés bukkant fel a szemük előtt, de 
csak egy pilanatra, mert a köveskezőben oly fülsi­
ketítő gyorstüz fogadta a csapatot, hogy a lőpor 
füstjében nem igen lehetett látni a — szerintők — 
égből odapottyant töltést.

Azonnal lefutták az ütközetet. A fenség 
kacagásba gumit, hogy alig volt hépes kapkodni 
a szavak után :

— Ezredes ur I .. . Ezredes url . . . Ez 
pompás 1 , . . Klasszikus I . . . És ... és . , ,

famózus . . . kolosszális I ... No de ily veresé­
get ... — És kicsordultak a könnyek a nagy 
nevetéstől. Aztán lecsillapodva mosolyogva kór-

■— Ki az ellenséges csapat parancsnoka ?
Az ezredes kínosan izgett-mozgott, nem tudta, 

nevessen-e a vezetővel, vagy bosszankodjék-e a 
felsülésen, de aztán ő is nevetve felelte:

— Branne őrnagy a parancsnok fenség.
— No ebből is nemsokára alezredes lesz.
Az ezredes dünnyögödt valamit. — A főher­

czeg szemén szigorúság ült ki :
— Ezredes ur, a csapatokat diszfelvonuláeban 

szeretném elővezetni a győztes őrnagy előtt 1 . . • 
íme itt vágtat felénk. ., Őrnagy url... szólt 
Branne felé fordulva — kitűnő volt a támadás. — 
Ezzel melegen megrázta Branne jobbját ós a 
zászlóaljhoz vágtatott.

A legénység diafelvonulásra készen állott, A 
főherczeg vezényszava csengett :

— Zászlóalj vigyázz I Zászlóalj jobbra nézz 1 
Diszfelvonulás, ~ zászlóalj indulj*!

Dübörgött a föld a kemény léptek alatt, 
nyolezszáz ember szeme merevedett az őrnagyra, a 
fenség katonás dólczeséggel emelte előtte tisztel­
gésre a kivont kardot.

S az őrnagy odaszegzetten ült a lován, kezét 
tisztelegve a sapkáján tartotta és könny ragyogott a 
szemében . . .
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Ugyanis az ügy sommás perré változott át, többen 
biztosítási végrehajtást kérhettek és a költségek 
felemésztettek a foglalás anyagát. Novák e káro­
sodása folytán, feljelentést tett Daróczy István tör­
vényszéki elnöknél szabálytalanság elmén és azért, 
hogy a bíró őt Aló mars szavakkal hivatalából ki­
utasította és megsértette, A biró igazolásra hivatván 
fel, a sértést tagadásba vette és a Novák által 
hivatott tanuk: Rieder Dezső és Konrdd Károly 
Írnokok, Hartl János dijnok, Morvái János becsüs 
a vádat nem igazolták. Egyedül Konrád hallotta, 

biró azt mondta Nováknak: Ott az ajtó,hogy U —«v ..UIHI.UUI,, VZLV az. ajiv,
mehet 1 Ezen adatok alapján a törvényszéki elnök 
a panaszt elutasitotta. Erre Novák most újabban 
a£kir. táblához, mint fegyelmi bírósághoz, adott 
be feljelentést és kéri ebben a biró elleni fegyelmi 
eljárás megindítását, kára megtérítését, úgy a fenti 
négy tanúnak, mint a jelen volt dr. Vértessy 
Gézának eskü alatti kihalgatásál, miután az említett 
négy tanúnak, mint a biró alantos közegei, puszta 
felkérdezésre nem merhettek elfogulatlanul nyilat-

A hirt, mint közérdekű fontos ügyről 
szólót, a midőn ezúttal csak regisztráljuk, 
hozzá kell tennünk, hogy Dömötör Zoltán 
aljárásbiró most a dunaadonyi járásbíróság 
rendbe hozatalára van kirendelve s az ő 
részéről előadandó tényállást nem ismerjük.

— Anyakönyvi £hirek. 1902. évi augusztus 
hó 2-től augusztus hó 9-ig Született 22, Elhalt 10 
Házasságkötés. A fentjelzett idő alatt kettő volt. 
Kihirdetés Windisch István, mérnök, Szfvár és 
Boroukay Anna,-Mária. Kutas Somogym,

— A pékek Ugye. Említettük már, 
hogy a helybeli pékmestereket Drucker 
Dezső nevű póklegóny feljelentette, mert 
ezek vasárnap este már nyolc órakor 
kezdenek segédjeikkel dolgoztatni, holott 
a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó tör­
vény értelmében csak éjjeli 11 órakor 
szabad a munkát megkezdeni. Kuti Fülóp 
reudőralkapitány vizsgálta meg a panaszt 
a megállapította, hogy egy pékmühelyben 
sem respektálták a törvényt. Ezért itóle 
tét is hozott azonnal a dologban, még 
pedig 10 koronára ítélt minden egyes 
pékmestert s utasította őket a tör­
vényt szigorú betartására. A pékek védel­
mükre mást nem is hozhattak fel, mint 
azt, hogyha ők éjjel 11 órakor kezdik 
meg a munkát, hajnali 8 órakor nem tud­
ják megkezdeni süteményök árusítását, 
holott már ilyenkor jönnek a külvárosi 
vevők. Csak helyeselhetjük a rendőralkapi- 
tány kellő szigorát, mivel a törvénysze­
gés miatt sújtotta a pékmestereket Általá 
han figyelemmel fogjuk ezentúl is kisérni, 
mennyit használt a rendőralkapitány in- 
tóse. A póksegódeket pedig felhívjuk for­
duljanak bizalommal hozzánk, ha jövőben 
is előfordulnának a pékmühelyekben ha­
sonló törvényszegések. A törvénynek ér­
vényt kel) szerezni.

Legjobban azonban mégis Drucker 
Dezső járta meg: munkakönyvé hamisí­
tott, miért fel fogják jelenteni a kir. já­
rásbíróságnál.

— Kihasznált alkalom. Valami élelmes tol­
vaj arra használta fel a szinházutozai tüzből ke- 
letkező zavart, hogy behatolt segítés ürügye alatt 
az égő házban lakó Kaizer Albert szobájába s 
onnan a falon függesztett ezüstárát, lánczot s az 
azon osüggő aranygyűrűt ellopta. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Felismert öngyilkosok. Még a múlt hó­
nap elején történt Érden, hogy a Dunából egy 
fiatalember és egy leány összekötözött hulláját 
fogták ki. Semmi irás nem volt náluk, miből kilé­
tüket megállapíthatták volna, tehát mint ismeret­
leneket temették el a szerelem halottjait. Most a 
napokban azonban tudomásra esett, hogy körülbelül 
egy hónapja Diósáról Hackemerkl Antal vinczellér 
Anna leánya, annak egy segédjével Lieblich Jó­
zseffel együtt eltűnt, mert u szülők. Lieblich elbo- 
osátáeávai akartuk véget vetni a fiatalok közt 
kifejlődött viszonynak. A leány levelet hagyott 
hátra, melyben öngyilkosságra ezélzott. Értesítették a

Diósdon lakó. Hackemark! Antalt, ki leányát és elkül­
dött munkását ismert fel az öngyilkosok leírásából.

— Vonat elgázolás. Bicskén egy ismeretlen 
nőt gázolt el f. hó 6-án délután egy vonat. Mind­
eddig nem sikerült kilétét megállapítani.

— A futó bolond. Nincs talán helység szé­
les e kerekvilágon, melynek ne lenne egy termé­
szetadta bohócza, kivel a porbanjátszó gyermektől 
kezdve mindenki, jókedvében még az őszhaju ag­
gastyán is eltréfálddzik, nevet a szánandó teremtés 
önkéntelen humorán s talán örvendve nézi, mint 
teszik lóvá, mint teszik a szerencsétlent még bo­
londabbá, mint a milyenné a sors verte. Ki ne is­
merné a falu bolondját ? A párja, az a futó bolond, 
a kinek nincs nyugta egy helyen, hanem végig 
vándorolja az országot, sokszor egész világrészt 
bolyong be.

A futó bolondok egy ilyen tipikus alakja a 
szegény Weigl János, a kit most az érdi község­
házán őrizgetnek. Fél Európát befutotta már, meg­
számlálhatatlanul sokszor bámulta az utszéli füvet, 

mezők virányait, gyerekmddra örült, annak a 
tarka lepkének, mely után szaladva véresre szak- 
gatta rongyokba hurkolt lábait a giliczetüske.

Úgy mondja: — természettudós és már 
or mult el a virágfakasztó tavasz, mióta el­

indult egy tengerparti halászkunyhóból, hogy a ter­
mészet szépségét bámulja, tanulmányozza. Hollan­
diában, Rotterdam egy külvárosában ringatták 
bölcsőjét s talán még járni sem tudott elvesztette 
szüleit, a kikre különben egyáltalán nem emlék­
szik. Egy szegény halász nevelte fel tizenhét éves 
koráig a tengerparti kis halászkunyhdban s mikor 
már eleget hallotta a tengermormolását, neki vá­
gott a vén Európa szárazföldjének, búcsú nélkül 
hagyta ott a szegény halászt s azóta mindig — 
mindig jött, mig végre Érden feltartóztatták. írása 
nincs semmi, természetbuvárkodásának tapasztala­
tait — azt mondja — fejében őrzi. Természetbu- 
várkodásán kívül az a rögeszméje is van, hogy 
Magyarország két millióval adósa. A lepkéket és 
ezt a két milliót kergeti mezőn, országúton végig. 
Húsz éve él azzal a keserű kenyérrel, amit ala­
mizsnának hívnak, s húsz évi bolyongás után nem 
akadt hatóság, mely gondoskodott volna a szegény 
fntó bolondról. Érd község most az alispánhoz for­
dult: helyezzék el valahova a szerencsétlen idegent.

— Nádasd-ladáuyi virtus, Ottani levelezőnk 
jelenti a kővetkezőket; E hó 3-án éjjel 11 órakor 
Czeider Lajos n. ladányi véndéglős udvarában 
Rigler Károly ösii bognár segédet előzetes szóvál­
tásból kifolyólag Major István, Gulyás János, Major 
Imre, Major Ferenc, Major Sándor, Erdélyi József 
és Káló vies István jól megverték. Riglert hazamé- 
nőben Dr. Rutsek Pál várpalotai orvos vizsgálta 
meg és 8 napig gyógyuló testi sértésről adott 
látleletet. A panaszoltak tagadtak a csendőrség előtt, 
de egész rakás tanú igazolja, hogy Erdélyi bicskázott 
a többiek pedig ütöttek. A nádasdladányi csendőr- 
őrsvezető jelentést tett a székesfehérvári főszolga­
bírónak, a ki az iratokat átteszi az illetékes szé- 
kesfehérvári járásbírósághoz.

Simli Mariska pörsi. Simli Mariska ugyan- 
csak foglalkoztatja a helybeli jáiásbirdságot. Bepe­
relte ugyanis első sorban Berweiler János itteni 
szabóüzlet tulajdonost rágalmazásért azon indoko­
lással, hogy Berweiller azt hireszteli felőle, hogy „ő 
mindenkinek adós marad és neki sem fizette meg 
egy öltöny árát." Tanukul kéri beidézni Pórdsz 
ékszerészt és Zabreszky Károly tanulót. A másik 
sikkasztás címén szól volt szolgájának Klujber 
Józsefnek. Ebben tanukul citálja Szüts István nap­
számost, Neumann József volt szolgáját és a 11 
éves Endresz Sándort. Végül valami SUauszkyt 
zsarolással vádol és kéri letartóztatni. Ebben tanu­
kul két úri nőt kér beidézni. Ezenkívül 12 sajtó­
pert indított meg. Úgy látszik külön jogtanácsosi 
állást kell majd szerveznie.

Nem elég a kántori fizetés. Hogy a 
belvárosi kántor állásra csak három pályázd akadt 
s ezek sem bírnak oly zenei képzettséggel, mint a 
milyen egy ily álláshoz szükséges, a városi tanács 
a kevés fizetésben látja okát. Ezért átír a székes­
káptalanhoz, hogy a káptalani kántori teendőket 

megválasztandó kántorra bizza s az ezekért 
járó 1000 koronát, már az ujbfi kihirdetett pályá­
zatban a kántori fizetéshez lehessen csatolni.

- Vasárnap a lövöldében. Vasárnap au­
gusztus 10-én a polgári lövöldében 6 órától 9 
óráig honvéd zenekar hangversenyt tart. Ugyanek­
kor a veraenykuglizás is folytatódik. Belépti dij 
egyes személy 40 fill, család jegy 1 kor. Számos 
látogatást kér Forster Flórián, vendéglős.

— Idegenek névsora 1902. augusztus 10 én 
Barnái Ignácz .Magyar Király8 szállodája. 

Braun Bpest., Fodor utazó Bpt.
Endersz János .Fekete Sas8 szállodája. Kovács 

Béla gazdatiszt Sár-Szent-Miklós, Steiner József 
utazó Bpest, Salzer Rudolf utazó Bécs, Müller 
kapitány 69. gy. ezred Bpest, Nvatny őrnagy 
69. gy. ezred Bpest, Klein Ignácz utazó Bpest, 
Max Silberer utazó Bécs, Krem Károly utazó 
Bécs, Deuts Zsigmond utazó Bécs, Villy Lajos 
honvéd főhadnagy Ballassa-Gyarmat

jSTyilttér.*)
Dr. Mészöly József

egyetemes orvostudor, nőgyógyász 
és mütő.

Székesfehérvárott letelepedett és orvosi 
működését megkezdte.

Lakás: Vörösmarty-tér 8. sz. a. (Say-fóle 
ház) földszint.

Dr. Palánszky Miklós
nyug. áll. honv. ezredorvos 
városi kerületi orvos. Operateur 

lakását a IDlrxn.jre-'u.tcza, 2-S:. 
sz. házból a BVLd.SLÍ--U.t 22. ez, házba 

——  — tette át. ....
Bendel: d. e. 8-9-ig, d. u. 2—4-ig.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget

MOSODA Lakatos-utca 10. I

Elfogad szép mosás és vasalásra ing, gallér,
kézelő, alsó ruha, csipkefüggönyt jutányos 
áron. Pontos kiszolgálás, vidéki megrende­
lések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
NAGY IGNÁCZ mosodás, Lakatos-utca 10.

üzletmegnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget értesíteni, hogy a Nádor­
utcán levő

Színházi Sörcsamokot
a modern igényeknek megfelelőleg 
renoválbattam s f. hó 9-én, azaz 
szombaton megnyitom.

Midőn a t. közönség nagybecsű 
pártfogását kérem egyidejűleg igó- 
rém, hogy úgy bor, sör és egyéb 
italaimmal, valamint jó konyhámmal, 
mindenkor vendégeim bizalmát igyek­
szem megnyerni.

Villásreggeli a legnagyobb vá­
lasztókban már reggel 8 órakor 
kapható.

Elfogadok abonomákat, banket­
teket, lakodalmakat — a lehetőség 
szerint jutám os áron, mindenkor pon­
tos kiszolgálással.

Újólag kérvén a t. közönség 
szives pártfogását, maradtam

kiváló tisztelettel
Mészöly Lajos,

vendéglős.
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Árlejtést hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint a 

magyar tanulmány alapítványi uradalom 
tartozó Fej érvár megyébe kebelezett k - n- 
áfloa-pu<z ai „Szilfamajorban“ épnsdó 
iskola 68 ani ólak munkálatainak bizlosi- 
tása iránti versenytárgyalás f. évi augusz­
tus hó 2ó-én d, e. 10 órakor íog írásbeli 
zárt ajánlatok mellett az alulírott felügye­
lőség hivatalos helyiségében megtartatni.

A terv és költségvetés szerinti összeg 
10,106 kor 93 1 fillért tesz ki, azonkívül 
bérlő 30.000 darab téglát ad az épít­
kezéshez.

Az egy koronás bélyeggel, valamint 
1000 kor. bánatpénzzel ellátandó zárt Írás­
beli ajánlatok, melyekben a leengedendő 
összeg százalékban kifejezve számokkal és 
betűkkel tisztán kiírandó s kijelentendő, 
hogy versenyző az építési feltételeket ismeri 
s azoknak magát aláveti, í*. évi aiiguez US 
hó 25-ének d. e. 10 órájáig az alulírott 
felügyelőségnél nyújtandók be.

A terv, költségvetés és az építési fel­
tételek a felügyelőség hivatalos helyisé­
gében a délelőtti hivatalos órákban bete- 
kinthetők.

Szegszárdon, 1902. augusztus 1.
A m. kir. közalapiványi 
 gazd fftiUgyülöség.

^ kiszolgáltatok müjoget vidékre is.
Tisztelettel: —

Lichtneckert Antalnó. M

SR fiíu ÍSÍ ív? SSt SR Sr

Az éUnicum“!!!
nevű szőliő permetező anyag bizo­
nyult eddig a legjobb, legczólsze- 
rtibb és legolcsóbb permetező és 
védő anyagnak a Peronospora szőliő 

betegsége ellen.
Hatása biztos, a vele való munka 

flyors és tiszta, semmi olyan üle­
pedése nincsen, mely a gépet ron­
taná.

Egy csomag: 650 gram-nak ára 
,56 fillér, megfelel két, kiló rézgálitz 
toldatának.
I Ez ideig hét kiállításon legma­
gasabban kitüntetve.

Kapható Sz.-Fehérvárott: Barna 
Viktor, Bogyay Andor, Illés Károly, 
Kovát« Pál, Lőrincze Elek, Both 

: Bertalan és Taubler Béla uraknál, 
valamint a készítőnél:

Majoros Antal, Győr.

I

I Három szobás lakás |
í hozzá tartozó helyiségekkel min- |$“
I den órán kiadó. |t‘
i Hol, megtudható a kiadóhiva- |v*
! tálban. I*

FWTWX

mmmmwmmmwmm
5 Mííjé^eladái! ^

Mai naptól fogva a jég házhoz 
^ szállítását beszüntettem,de Liget- ££
X sor 2. sz. a. házamnál bármily X------------------- :-- -----

m A vi ti n ' /■ /\ ,« 11 n .. a /I .il AmÓ 1/ Kil Y>
X mennyiség ban a délelőtti órákban

Alapitlaloll
1880.

Alapittatotl
1880.

„Labor omnia Vincit“ ^

„5EQURITA5“ $
54-7| 1887. sz, a. hatós. engedólyozott *T*hatós. engedólyozott

• nemzetközi hiteltudósitó és incasso intézet. i** 
Legrégibb és legjobb I- rangú $$$
k ii I ö n I e g e s i ntózmén y. Wt

: Szolgál mindennemű tudósításokkal (intor- 25 
: mátiók) igen gyorsan, pontosan és lel-
1 kiismeretesen. tflt
: Hitelbiztosítás és Intézetek egyedüli ellen- Üí 
i őrző intézete Magyarország részére.
: Külföldi bankok és külföldi tőke censora 
í Magyarországon.

í Elsőrendű reférentiák. .

i Előfizetések: 12, 26, 60, 100, 260, 500 ós 1000 \
-------  darabra igen olcsón számítva.

Tudakozó könyvecskék kaphatók

Krausz F. Vilmosnál
Székesfehérvár,

Basa-utca 2. szám.

m

A nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozom, hogy 20 óv 
óta a Sas-utcával szemközt levő
kalap, egyenruha, s 
szücsáru üzletemet

1902. augusztus hó l-től
a színház melló helyeztem át 

a volt Goldstein-fóle üzleibe.
Az eddig belém helyezett bizal­
mat megköszönve, kérem azt 
számomra jövőre is megtartani.

Kitűnő tisztelettel

W EINZ li. N FIA.
Üzletelvem:

Az árult valódiságáért kezesség. 
Szolid munka. Legjutányosabb ár.

Neulengbachi
Tény maiz
és festékgyár

Kolb Alajos utóda: 
dr. Engilinder Pál 
készíti a legjobb ± 

legtartósabb f

/
W Legjobb 

szer padló, bútor, 
üzlet és konybabé­

rén dezések mázolására 
Kapható 

Illés Károlynál, Székesfehérvár.

iPapp Károlyf
*S*s e I y e m müfestöésvegyitisztit ó'<* 
«j* Székesfehérvár, Városháztér '<*
Őjl* a városi takarék épületében. (Bejárat a '<* 
A Megyeház-utcáéból.)
A--------------------------------------------------------------<*
-v Elfogad minden e szakmába vágó mun- 
X kát úgy festésre, valamint tisztításra a X 
X* legméltányosabb feltétetek mellett. £

Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt 
festetnek, vagy tisztittatnak.

SgyászruhákS
- 48 óra alatt készíttetnek, <*

Vidéki rendelések megbízható lelkiisme-,<E 
X retessóggel eszközöltetnek. ^

14V i' % 4V iv 4X 4X 4X 4'

Üzlet átvétel,.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Városháztér 2 szóm alatt 

WE1SZGEYZA úr 25 óv óta fennálló Úri és Női divat, rövid, szövött, vászon, kézimunka és koszoru-áru üzletét átvettem ós azt

KOYÁTS ANTAL
néven tovább vezetni fogom.

Miután az ország nagyobb varosaiban ós helybeli előkelő üzleteiben hosszú időkön át ezen üzletágban 
foglalkoztam, ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hegy a legszolidabb bevásárlási források tudatában ós ked­
vező anyagi helyzetemnél fo^va a t. vevőim igényeit minden tekintetben a legjobban kielégíthetem.

Tisztelettel kérem megtisztelő látogatását vagy b. megrendeléseit ós előre is biztosítom, hogy nagyra 
becsült bizalmat elcsó ós szolid árak és a legelőzókenyebb ós pontos kiszolgálással kiérdemelni fogom.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Kováts Antal.
itak tarom on levő összes Aruczikkeket mélyen leszállított áron árusítom el.

Nyomatott Gsitári kó- ós könyvnyomdájában Székesfehérvárott.


